

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 38 (1142)  
Воскресенье

29 марта 1942 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Достойно встретим Первое мая

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. У советского человека вошло в традицию встречать революционные праздники производственными победами, славными героическими подвигами, славными делами.

В нынешнем году 1 мая советский народ будет встречать в условиях великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Орденосносный коллектив автозавода имени Молотова первым в области развернул знамя предмайского социалистического соревнования. «Превратим нашу горьковскую промышленность, — заявили автозаводцы, — в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков». Коллектив автозавода взял обязательство усилить выпуск оборонных заказов, перевыполнить апрельскую программу.

Следуя примеру автозаводцев, в предмайское соревнование включились члены сельскохозяйственной артели имени Второй Пятилетки. Сегодня мы публикуем их обращение ко всем колхозникам и колхозницам района. Вержинцы поставили перед собой задачу встретить Первомай усиленным помощью фронту, отличной подготовкой и проведением весеннего сева.

Считанные дни остались до выезда в поле. Военными темпами очищать семена, ремонтировать машины, больше дать полям удобрений, лучше готовить коня, быстрее рассчитаться с государством по сельскохозяйственным продуктам и финансовым обязательствам — священный долг каждого советского патриота, кто хочет быстрой победы над врагом.

Нет никакого сомнения в том, что обращение вержинцев найдет живой отклик со стороны всех трудящихся района. Партийные и комсомольские организации должны быть застельщиками соревнования, мобилизовать колхозные массы на достойную встречу 1 мая.

Дело чести и славы каждого колхозника и колхозницы, рабочего и работницы, служащего и школьника, всех трудящихся широко развернуть предмайское социалистическое соревнование. Досрочным выполнением и перевыполнением производственных заданий, усилением помощи фронту, стахановским трудом встретим великий праздник трудящихся.

Быть в первых рядах соревнования, активно помогать героической Красной Армии в ее величественной борьбе против немецко-фашистских захватчиков — такова благородная и почетная задача сегодняшнего дня.

## ВЫХОДИТЕ НА ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ОБРАЩЕНИЕ ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙОНА

#### ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Грозные дни переживает наша любимая родина. Гитлеровские собаки залили временно захваченную советскую землю потоками крови советских людей, напоили ее слезами женщин и детей, засыпали пеплом пожаров.

Под могучими ударами нашей доблестной Красной Армии вшивое немецкое воинство откатывается на запад, теряя на своем пути живую силу и военную технику. Недалек тот радостный день, когда наши красные богатыри очистят советскую землю от немецко-фашистской падали.

Но для того, чтобы приблизить час победы над врагом, нужна героическая борьба не только фронта, но и тыла, всех трудящихся.

Наступает весна. У многих из нас мужья, братья, отцы ушли на фронт. На нас, оставшихся в тылу, ложится вся тяжесть полевых работ. А весенний день, — говорит русская пословица, — год кормит. От весны зависит и помощь нашим бойцам.

Мы хорошо помним слова Михаила Ивановича Калинина, который сказал: «Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба и дисциплина в нем во время войны должна быть железной».

Раньше колхоз наш был одним из отстающих в районе. В прошлом году решили, несмотря ни на какие трудности, выправить положение. И мы добились своего. Достаточно сказать, что в среднем с гектара сняли зерновых на 7,5 центнеров больше 1940 года. На каждый трудодень выдали по два килограмма хлеба. Первенство по урожаю завоевала бригада Михаила Петровича Наумова: 14,5 центнера озимой пшеницы с га, — таков итог стахановского труда.

Колхоз рассчитался с государством по хлебу, картофелю, мясу. Близок к завершению молокопоставок. Выполнил финансовые обязательства. Имеем хорошие показатели по животноводству.

Все эти успехи достигнуты не случайно. Мы поняли, что в военное время священный долг каждого трудящегося работать по-фронтовому, без усталости, давать фронту все больше и больше сельскохозяйственных продуктов. И наши колхозники работали, не покладая рук. Мы гордимся лучшими стахановцами, которые вели за собой остальных людей. Вот их имена: Мария Ивановна Коткова, Николай Григорьевич Бокарев, Любовь Васильевна Цыганова, Алексей Федорович Ростунов и многие другие. Мария Андреевна Бокарева, в прошлом рядовая колхозница, проводив мужа на фронт, руководит бригадой.

Как мы готовы к весне?

В. ГОСТЕВ — председатель, М. БОКАРЕВА — бригадир, А. ГОЛОВНОВА — бригадир, Д. БОКАРЕВА — звеньевая, И. АБРАМОВ — старший конюх, П. БОКАРЕВА — бригадир, О. ТАРАСОВА — агитатор, П. МОЗОЛЬКИНА — доярка, В. КОЗНОВ — заведующий фермой.

План сева доведен до каждой бригады, до каждого звена. Семенами зерновых обеспечены полностью. Все просортированы. Качество хорошее. Нехватает 50 тонн картофеля. Его найдем у себя путем обмена на имеющуюся рожь.

Нельзя не отметить хорошую работу нашего кузнеца тов. Оранского. Все плуги, бороны, сеялки и телеги он отремонтировал. Оральные хомуты, постромки, вальки готовы. На поля вывезли 600 тонн навоза. Заготовили 33 центнера золы. Минеральными удобрениями обеспечены.

Из 29 рабочих лошадей десять поставлены на отлех и усиленный рацион. Яков Дмитриевич Косенков обучил бычка. Теперь на нем выполняют хозяйственные работы. Даже ездят в лес за дровами. Это хорошая помощь колхозу.

На 35 человек готовим детские ясли: выделяем продукты, приобретаем необходимый инвентарь. Кадрами обеспечены.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Этот великий день мы решили отметить новыми производственными успехами, новыми подарками родине. По примеру орденосносного коллектива автозавода имени Молотова мы включаемся в предмайское социалистическое соревнование и ставим перед собой следующие задачи:

- досрочно выполнить государственные обязательства;
- вывести навоз и заготовить удобрения к 15 апреля;
- к этому же сроку довести лошадей до средней упитанности;
- еще раз проверить семена и в случае надобности сделать соответствующую очистку;
- провести весенний сев в самые сжатые сроки.

Приложим все силы и знания к тому, чтобы весенний сев выполнить на отлично. Будем работать так, как учит нас товарищ Сталин.

Мы призываем вас, товарищи, включиться в предмайское социалистическое соревнование и героическим трудом в тылу помочь нашим бойцам в их борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Работать от зари до зари, не считаясь ни с чем, множить ряды стахановцев — дело чести каждого советского патриота, кому дорога родина, кому дорога честь и свобода нашего народа.

Пусть 1942 год станет годом небывалых урожаев всех культур, изобилием всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта и тыла, годом полного разгрома гитлеровских полчищ!

Все для фронта! Все для победы над врагом!

Да здравствует наша любимая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

По поручению колхозников:



## ДВА ПИСЬМА

«Дорогой боец!  
Шлю вам свой скромный подарок, поздравляю с 24 годовщиной Красной Армии и желаю быстрой победы над гитлеризмом. Бойцы! Отомстите за наших девушек, растерзанных немецкими бандитами. Желаю вам больше сил, здоровья.  
Жму вашу руку.  
С. СМЕРНОВА».

Это письмо вложено в посылку, посланную в действующую Красную Армию библиотекарем РК ВКП(б) тов. Смирновой. На днях тов. Смирновой получила ответное письмо. Пишет боец, которому досталась посылка:

«От имени бойцов и командиров Н-ского подразделения шлем горячий боевой привет! Благодарим вас за ваш подарок.»

Тов. Смирнова, мы сыты и одеты, но нам дорого то, что вы нас не забываете, что мы едины в своем стремлении победить коварного врага.

Передайте всем вашим товарищам по работе, что бойцы и командиры указанного подразделения будут сражаться до последней капли крови, чтобы очистить нашу родину от бесчестного гитлеровского зверя.

Андрей СЕЛЦКИЙ».

## Собираем металлом

Ученики Чернухинской начальной школы организовали сбор металлического лома. Каждый старается внести свою лепту в это дело. Валя Жарков принес три медных самовара, Шура Цибряев — алюминиевую чашку и чайник, Юра Ковалев — цепь. Учащиеся знают, что они этим помогают фронту.

Среди учащихся нашей школы продолжается сбор средств на постройку танка «Горьковский пионер 2». Первый класс, где учительница тов. Климина, собрал 71 рубль, третий класс (учительница тов. Волкова) собрал 73 рубля. Всего собрано 374 рубля.

Е. НИКОЛЬСКАЯ.

## На постройку танка «Горьковский пионер 2»

Обсудив письмо чернухинских пионеров и школьников о сборе средств на постройку танка «Горьковский пионер 2», мы, учащиеся Ломовской неполной средней школы, с огромной радостью приветствуем это начинание. Между учащимися нашей школы развернуто социалистическое соревнование. За два дня собрано 490 рублей.

Учащаяся Тюрина внесла 15 рублей, Францевич — 20 рублей, Воронина — 14 рублей. От них не отставали и другие ребята.

Сбор средств продолжается. Ученик 7 класса БАРМАНОВ.

